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Στο βορειοδυτικό τμήμα του νομού Σερρών, 
στους πρόποδες του όρους Κερκίνη(Μπέλες) 

βρίσκεται το Εθνικό Πάρκο  Λίμνης Κερκίνης, 
πυρήνας του οποίου είναι η ομώνυμη λίμνη.

Η λίμνη είναι τεχνητή αλλά μία σειρά 
συγκυριών την ανέδειξαν σε έναν εξαιρετικά 

σημαντικό υγρότοπο.

Είναι ένας από τους 10 “Υγρότοπους Διεθνούς 
Σημασίας” (Υγρότοποι Ramsar) που υπάρχουν 

στην Ελλάδα.

Προστατεύεται από διεθνείς συμβάσεις λόγω 
της εξαιρετικά μεγάλης οικολογικής της 

σημασίας.

Είναι μία από τις “Σημαντικές Περιοχές για τα 
Πουλιά” της Ευρώπης (Important Bird Areas)

Αποτελεί περιοχή  Ευρωπαϊκού δικτύου 
Natura 2000

Εδώ διατηρούνται “οικότοποι πανευρωπαϊκού 
ενδιαφέροντος” όπως τα παραποτάμια δάση, 
υγρά λιβάδια, διαπλάσεις πλευστοφύτων κ.α.

Στη λίμνη σχηματίζεται ένα πρότυπο 
“εσωτερικό Δέλτα ποταμού” μακριά από τη 

θάλασσα.

Αποτελεί τον σημαντικότερο υγρότοπο της 
Ελλάδας για το φώλιασμα πολλών ειδών 
πουλιών. Συνολικά δέκα είδη πουλιών 

φωλιάζουν σε μικτές αποικίες στο 
παραποτάμιο δάσος της λίμνης.

Φιλοξενεί τις σημαντικότερες αποικίες από 
κορμοράνους της νότιας Βαλκανικής.

Αποτελεί την πιο σημαντική περιοχή 
διαχείμασης (μαζί με την περιοχή του Πόρτο 

Λάγους) του αργυροπελεκάνου στην Ευρώπη.

Από το 2003 οι αργυροπελεκάνοι φωλιάζουν 
πλέον σε υπερυψωμένες πλατφόρμες ( οι 
οποίες κατασκευάστηκαν από τον Φορέα 

Διαχείρισης). Η αποικία αυτή, είναι η πρώτη 
καινούρια αποικία σε μία νέα περιοχή τα 

τελευταία 150 έτη για αυτό το απειλούμενο 
είδος.

Είναι η μοναδική περιοχή στην Ελλάδα, η 
οποία φιλοξενεί μεγάλους πληθυσμούς 

πουλιών όλο το χρόνο και όχι μόνο εποχιακά .

Στο χωριό Κερκίνη λειτουργεί το Κέντρο 
Πληροφόρησης, στο οποίο στεγάζονται και τα 

γραφεία του Φορέα Διαχείρισης . 

Στο κέντρο αυτό, το εξειδικευμένο προσωπικό 
του Φορέα πραγματοποιεί ενημερώσεις με 
προβολή διαφανειών διάρκειας περίπου 30 

λεπτών. Επίσης, υπάρχει δυνατότητα 
συνοδείας για ξενάγηση στην ευρύτερη 

περιοχή. 

 Ο επισκέπτης, μπορεί να παρατηρήσει με 
τηλεσκόπιο τα πουλιά , να γνωρίσει τα 

βουβάλια που εκτρέφονται στην ευρύτερη 
περιοχή και να περπατήσει στα   μονοπάτια 

του βουνού. 

Τέλος, κατόπιν συνεννόησης με τον 
εκπαιδευτικό, υπάρχει δυνατότητα αποστολής 
εκπαιδευτικού πακέτου σχετικού με τη λίμνη.. 

Το πακέτο αυτό περιλαμβάνει διάφορες 
εκπαιδευτικές, βιωματικές δραστηριότητες και 

απευθύνεται σε μαθητές δημοτικού (πέμπτη 
και έκτη τάξη) και γυμνασίου. 

Το κόστος της ενημέρωσης ανέρχεται σε 30€ 
ανά ομάδα, ενώ το κόστος συνοδείας είναι 1€ 

ανά άτομο ανά ημέρα. 

 

Το προσωπικό του Φορέα Διαχείρισης σας 
προσκαλεί να γνωρίσετε το θαυμαστό κόσμο 
της λίμνης και είναι πάντα στη διάθεσή σας. 
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